
Vážení spoluobčané,
„Paní zima“ pomalu, ale jistě ztrácí svoji nadvládu nad svým ročním obdobím a můžeme se těšit na pestrou škálu barev, 
kterou nám vymalují kytičky na rozkvetlých loukách a našich zahrádkách. Zazelenají se záhonky a příroda ožije zpěvem 
ptáčků a skotačením nových mláďat. To všechno je předzvěstí blížících se svátků jara – Velikonoc. 
Jeden významný jarní svátek máme ale již za sebou, a to oslavu MDŽ. Proběhla v sobotu 11. 3. 2023 v KD Hodonice a na 
organizaci se podílely obce Tasovice, Hodonice i Krhovice. Oslava byla určena pro ženy i muže seniorského věku všech tří 
obcí a myslím, že to byla vydařená kulturní a společenská akce.  
V  současné době připravuje obec Hodonice zadávací dokumentaci na instalaci fotovoltaických panelů na budově KD  
a mateřské školy. Tím by se výrazně snížil odběr elektrické energie za sítě a snížily by se náklady na nákup elektrické ener-
gie. Připravujeme také výběrové řízení na opravu polní cesty za dráhou u kompostárny. Letos bude dokončena projektová 
dokumentace na úpravu návsi u hasičské zbrojnice a dokumentace na vybudování cyklostezky. 
Z připravovaných kulturně společenských akcí se můžeme těšit na výstavu vín, putování po sklepech a mnoho dalších 
zajímavých akcí, jako je například oslava 140. let vzniku hasičského spolku v Hodonicích.
O některých výše uvedených akcích a projektech se podrobněji dočtete na stránkách dnešní Vlaštovky a na internetových 
stránkách obce Hodonice. 
Vážení spoluobčané, přeji Vám všem příjemné prožití blížících se velikonočních svátků. Přeji pevné zdraví, spokojenost  
a pohodu jak v kruhu rodinném, tak i ve společnosti.  

S úctou Bc. Pavel Houšť - Starosta obce

SLOVO STAROSTY OBCE
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V I

Moneta bank a.s. ve spolupráci s Obcí Hodonice oznamují 
občanům, že od 6. 2. 2023 je zprovozněn bankomat od 
MONETA Money Bank.
Bankomat je umístěn po levé straně před vchodem do KD 
Hodonice.

Bankomat
V  loňském roce obec Hodonice získala ADFORT GRANT 
v kategorii obcí, a to na nákup dětských jízdních kol na 
Dětské dopravní hřiště Hodonice. Kola sklízí velký úspěch, 
slouží k dopravní výchově dětí jak u návštěv veřejnosti, 
tak pro školní skupiny. 
V letošním roce obec vypracovala projekt s názvem Revi-
talizace dětských pískovišť a mobiliáře na veřejných pros-
transtvích v Hodonicích. Počítá s  revitalizací všech pěti 
dětských pískovišť, která obec provozuje. Na pískovišti 
Na Vinici je jako pilotní projekt instalován systém zakrytí  
a zastínění pískoviště. Vybraná pískoviště, kde už dosluhu-
jí sedáky, budou opatřena sedacími deskami z plastové-
ho recyklátu. Dále bude opravena konstrukce pískovišť  
a bude doplněn nový písek. Mají být vyměněny 
poškozené lavičky za nové. Ke spolufinancování tohoto 
projektu podala obec žádost o ADFORS GRANT. Opravy 
jsou již zahájeny, a pokud se podaří a obec grant získá, 
významně to pomůže rozpočtu obce a zase se nám 
podaří zlepšit vybavenost na veřejném prostranství.
Velmi se snažíme podporovat pohyb dětí ve všech 
směrech, stejně tak komunikaci, třeba i na pár okamžiků. 
Děti se spolu zastaví, maminky prohodí pár slov a nebu-
dou ztrácet kontakt omezený pouze na virtuální kon-
takty a sdílení prostřednictvím sítí. Mnozí také chvilku 
odpočinou třeba při delší cestě a přesně tomu se snažíme 
dát větší prostor v Hodonicích. 

Opravy dětských pískovišť

Obec Hodonice hledá zaměstnance na úpravu obce  
a údržbu majetku obce. Zájemci se mohou blíže in-
formovat u starosty obce Bc. Pavla Houště nebo  
u Ing. Jitky Bořilové. 

Nové pracovní místo 
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Za tisíce let existence lidstva se člověk naučil oheň zakládat i ovládat. Přesto se mu však někdy vymknul z rukou a často 
došlo, ale i dosud dochází, k požárům. Ne nadarmo se říká, že oheň je dobrý pomocník, ale špatný pán. V průběhu dějin 
se lidé učili s požáry bojovat různými způsoby a opatřeními. Avšak až v 18. a 19. století vzniká organizovaný způsob boje 
s požáry. A k tomu patří i zakládání dobrovolných hasičských sborů.
První pokusy se zakládáním sboru dobrovolných hasičů se v českých zemích datují do 19. století.	 První český hasičský sbor 
vznikl v  roce 1864 ve Velvarech. Další dobrovolné hasičské sbory vznikají Roudnici, Nepomuku, Kutné Hoře, Plaňanech  
a Táboře. Přijetím a schválením stanov těchto sborů začíná organizovaná hasičská činnost v českých zemích. První zmínka 
o činnosti s mládeží v hasičských sborech se datuje do roku 1905, tehdy nazývaných jako jinošské družiny dobrovolných 
hasičských sborů.
Také sbor dobrovolných hasičů z Hodonic má za sebou dlouhou historii. Založení našeho sboru se datuje do roku 1883 a je 
jedním z nejstarších sborů na Znojemsku. U jeho zrodu stál místní učitel Franz Matouschek a mlynář Franz Tulipán. Prvním 
velitelem byl jmenován vrchní učitel Franz Mederner. Do roku 1945 ho následovali Vincenz Rupp a Josef Mossbeck. V té 
době se sbor rozrostl až na 30 členů. První hasičská zbrojnice byla vybudována v místech dnešní mateřské školky. První 
velký zásah měl sbor při ničivé povodni v roce 1888, kdy byla obec zaplavena až k pomníku sv. Floriána (na náměstíčku  
u dnešní pošty). 
V roce 1911 byla zbrojnice zbořena, aby postoupila stavební místo pro výstavbu nové trojtřídky obecné školy. Nová zbroj 
nice byla umístěna nad tehdejší četnickou stanicí (č.p. 187 na ul. Nádražní) naproti vjezdu do bývalé sladovny. Ani na tomto 
místě se zbrojnice neudržela dlouho. V roce 1926 prodala obec tento technicky nevyhovující objekt a rozhodla o výstavbě 
nové zbrojnice s věží na sušení hadic u hlavní cesty (současná hasičská zbrojnice v Hodonicích).
V roce 1927 byla nová zbrojnice vybavena první motorovou stříkačkou.  
Tato nová zbrojnice přetrvala ve své původní podobě až do současnosti. 
Tak to byl krátký výlet do historie dobrovolných hasičů a také do historie našeho sboru dobrovolných hasičů, který letos 
slaví 140 let od svého založení. A protože historie je důležitá a sbor je po celou dobu svojí existence činný, uspořádá SDH 
Hodonice společně s obcí Hodonice oslavu tohoto krásného jubilea.
Oslava proběhne v sobotu 6. května a bude připraven bohatý program pro všechny. Hlavním bodem oslav bude slavnostní 
průvod s prapory obcí od hasičské zbrojnice k soše sv. Floriána a dále bude následovat sportovní a kulturní program na 
hasičském hřišti. 
Tímto vás všechny jménem SDH Hodonice srdečně zvu na tuto naši oslavu a těším se na viděnou.

                                Za SDH Hodonice Mirek Viktorín             

v II
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Okénko do knihovny

KULTURA A SPORT

V  pondělí 20. 2. 2023 bylo v  naší knihovně veselo, 
navštívili nás prvňáčci ze Základní školy v  Tasovicích. 
Prvňáčci si prohlédli knihy, zahráli si hry, nakreslili pěkné 
obrázky, za které děkuji. Nakonec se podepsali do naší 
kroniky knihovny. Za návštěvu děkuji a těším se na další.
Grillowitzerová Ludmila, knihovnice

Myslivecký ples – MS Hubert Tasovice
Letošní plesovou sezónu zahájilo myslivecké sdružení 
Hubert Tasovice v  pátek 20. ledna již 27. ročníkem 
mysliveckého plesu. Účast byla tradičně velice hojná, 
protože se tato kulturní akce stala oblíbenou v  širokém 
okolí. Přispívá k tomu nejen bohatá tombola a nádherná 
výzdoba složená z  trofejí všeho druhu, ale v posledních 
letech hlavně nevídané menu zvěřinových delikates jako 
je tradiční srnčí guláš, kančí řízek, nebo například steak 
z jelena sika. Vše opět exklusivní. K tanci a poslechu letos 
hrála kapela Habakuk.   

Školní ples – ZŠ Tasovice
V sobotu 4. února pořádala ZŠ Tasovice pro své deváťáky  
a také jejich příbuzné a přátele v  pořadí 18. školní ples. 
Dva poslední ročníky absolventů o něj byly ochuzeny,  
a tak si mohlo sedmnáct černobílých párů konečně sestavit 
a nacvičit krásné předtančení, které nenechalo bez emocí 
nejen ženské osazenstvo sálu a sklidilo velký aplaus. Po 
slavnostní polonéze si deváťáci častokrát poprvé zatančili 
se svými rodiči, ale zvládli to všichni velmi pěkně, i když 
nervozita v  takové situaci je asi nevyhnutelná. Výzdoba 
byla tradičně uměleckou tvorbou samotných žáků školy. 
K tanci a poslechu i letos hrála skvělá kapela Stone.

Tříkrálová sbírka
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2023 po přičtení částek z  on-
line koledy a výměny valut za Oblastní charitu Znoj-
mo je  3  250  053 Kč. V  Hodonicích koledníci vybrali 
neuvěřitelnou částku 44 964 Kč.
Velké díky patří jak koledníkům, tak Vám všem, kteří 
jste se do letošní sbírky zapojili. 

Pivní korbel – TJ Hodonice
Po dvouleté odmlce proběhl v  KD Hodonice již devátý 
ročník Pivního korbelu TJ Hodonice, který opět přilákal 
milovníky piva nejen z  domácích řad, ale i ze  širokého 
okolí. Košt 42 druhů domácích piv uvařených 13-ti místními 
sládky a k tomu dvou druhů znojemských piv byl doplněn 
seminářem na téma společných znaků a rozdílů při výrobě 
piva a vína, poté byl promítnut 37 let starý film o výrobě 
sladu v  místní Sladovně Hodonice se  srovnávajícími foto-
grafiemi současného stavu. Návštěvníci ochutnali různé 
druhy spodně i svrchně kvašených ležáků, polotmavých, 
tmavých i ovocných, jako je pivo meruňkové, Citra, levandu-
lové apod. Tradiční partner akce Znojemský městský pivovar 
letos připravil piva Znojemská 12 a 14-tku Zetko. Naši místní 
pivovarníci mohou být právem hrdí na svá piva, která snesou 
svou kvalitou srovnání s komerčními pivovary a mnohokrát 
je i předčí. Nahlédnutí do letošního ročníku Pivního korbelu 
uzavřeme pozdravem pivovarníků a sládků: Dej Bůh štěstí.

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice
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Tasovičtí hasiči letos poprvé změnili po léta zavedený 
scénář oslavy Masopustu a přesunuli pondělní taneční 
zábavu s Válením dýní až na následující sobotu. Velmi slušná 
účast návštěvníků oba víkendy ukázala, že to byla velice do-
brá volba. Tradičně tak ostatky zahájili v  sobotu 11. února 
maškarním karnevalem. K  tanci a poslechu hrálo duo Ro-
man a Jarda Band. K vidění byly originální masky, takže po-
rota měla opravdu těžkou práci vybrat ty nejlepší. Vítězství 
si nakonec odnesla skupinka mimozemšťanů, druhé mís-
to si vysloužili komedianti, kteří vozili zájemce v  autíčku  
z pouťového autodromu a třetí místo vyhrála pojízdná ho-
spoda Tasanda. Byla to opravdu veselá podívaná plná smí-
chu, která přispěla k výborné zábavě všech zúčastněných. Všechny masky se pak mohly zapojit také do nedělního průvodu 
po Tasovicích. Masopust byl letos tedy ukončen v sobotu 18. února Válením dýní, kde se vystřídají všechny tradiční maso-
pustní tance, jako jsou palicová, šátečková, trenýrková, ponožková nebo soutěž o nejhezčí pánské nohy. Velkou atrakcí je 
tradiční Válení dýní, na které se sjíždějí lidé z široka daleka. Celou masopustní veselici pak završí pochovávání basy, které 
ukončí také plesovou sezónu a zahajuje čtyřicetidenní půst před Velikonocemi.

Tradiční ostatky – SDH Tasovice

První sobotu po tradičním březnovém MDŽ připravily obce Hodonice, Tasovice a Krhovice již posedmé pro seniory všech 
tří obcí společné posezení. Občané důchodového věku bývali častokrát spolužáci, kolegové, sousedé nebo i příbuzní, ale 
přestože leží naše obce v sousedních katastrech, nebýt této možnosti, tak se kromě náhodných setkání u lékaře nebo při 
nákupu nemají často příležitost setkat a prohodit spolu pár milých slov. Obce pro ně připravily tradiční hudební program 
rozdělený na dvě části. Zahájení bylo v režii starostů všech tří obcí, kteří přítomné přivítali a poblahopřáli ženám k mezi-
národnímu svátku, poté se představily místní pěvecké sbory Mužáci z Hodonic, Sousedé a Mužský sbor Tasovjáci. Přítomní 
se zapsali také naší paní matrikářce Ivance Kodytkové do pamětní knihy. Zlatým hřebem večera bylo letos podle přání 
samotných seniorů duo manželů Ducháčkových za doprovodu Ludvíka Čihánka z kapely Šohajka, které fanoušci dechové 

MDŽ – Obce Hodonice, Tasovice a Krhovice

hudby znají z  televizního programu Šlágr. Neskutečným 
zážitkem byla píseň Slyšíš, jak zvoní v podání úžasné Jožinky 
Ducháčkové, která sklidila potlesk ve stoje. Rovněž samotní 
Ducháčkovi byli dojatí z místního publika a chválili si, jak ve-
lice krásně se jim před takto pozornými a nadšenými diváky 
vystupovalo. Velmi milé bylo také poděkování zástupců 
seniorů pořadatelům za uspořádání této krásné akce. Tímto 
byla poslechová část programu zakončena a na řadu přišla 
taneční část, která proběhla pod taktovkou kapely Duo Car-
men z Únanova. Odpoledne se protáhlo do hluboké noci  
a bylo plné příjemných setkání u vína, pěkné písničky.

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice
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SPOLECENSKA KRONIKA

Leden 2023

Heimelová J.
Straka J.
Semančinová P.
Kubík J.
Lípová M.
Kršáková M.
Bystřická A.
Šimková J.
Matulová M.
Střechová M.
Změlíková J.
Sirkovská I.
Svoboda M.
Slepánek E.
Pragrová D.
Zemacová M.
Válková A.
Marko J. 
Dohnalová L.
Brhelová M.
Pragr O.

Březen 2023

Narodili se:

I

Josef Jelen
Dominika Venková
Karel Stuchlík
Milan Zdeněk Slepánek
Sebastián Jan Černý
Ella Mrkvičková
Sabina Semerádová

Únor 2023

Kresanová D.
Zifčáková F.
Homolová M.
Miléř F.
Večeřová J.
Götzová F.
Kujalová J.
Chalabala R.
Škodová A.
Svoboda F.
Holík Z.
Maštera V.
Henychová H.
Pavlíkovský K.
Nováková B.
Kirschová F.
Bršťáková Z.
Holíková M.

Oujezdská A.
Harenčáková Š.
Marek J.
Kovaříková A.
Chytil M.
Tomčalová J.
Zedníčková K.
Zifčáková A.
Letochová B.
Šplíchal M. 
Jabůrková Z.
Hiner J.
Zelinková I.
Botíková J.
Mejzlík M.
Purč F.

Všem jmenovaným gratulujeme a přejeme zejména pevné zdraví a mnoho životní elánu.

v

Vzpomínáme:

Miroslav Burian
Vladimír Šebeček
Jaroslav Rolák
Růžena Slivoňová
Vlasta Matulová
Lubomír Korger
Vladimír Baláž

PRIPRAVOVANE AKCE
V I

Březen 2023
Výstava vín KD Hodonice	 25. 3. 2023

Duben 2023
Rocková zábava SDH Hodonice	 1. 4. 2023
Velký dětský karneval Hodoňáci	 8. 4. 2023
Zájezd na Floru Olomouc	 22. 4. 2023
Divadlo KD Hodonice Dívčí válka	 26. 4. 2023

Květen 2023
Výročí 140 let SDH Hodonice	 6. 5. 2023
Putování po sklepích	 13. 5. 2023
Poznávací zájezd Klub seniorů	 květen 2023
Velký dětský den Hodoňáci	 27. 5. 2023
		
Červen 2023
Kuličkový den s mateřským centrem TJ Hodonice	 17. 6. 2023

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice



www.hodonice.cz    

7VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice

Výbor TJ Sokol Tasovice oznamuje svým příznivcům a fanouškům, že o víkendu 18. a 19.3.2023 byla zaháje-
na jarní část mistrovských utkání fotbalových oddílů TJ Sokol Tasovice.  Přinášíme Vám kompletní rozpis 
všech utkání pro jarní sezónu 2023. Přijďte podpořit naše hráče a hráčky v jejich zápasech.                              
Za výbor TJ Sokol Tasovice Pavel Houšť - předseda TJ.

TJ Sokol Tasovice  - Mistrovská fotbalová utkání jarní části sezóny začínají.

Celkové rozlosování mistrovských utkání včetně přepravy mužstev TJ Sokol Tasovice- JARO 2023

Muži „A“  

kolo datum začátek odjezd doma venku doprava

14 Ne 19.3. 15.00 11.30 Humpolec BUS

15 Ne 26.3 15.00 Jihlava B

16 So 1.4. 15.30 11.45 Bystřice n.P. BUS

17 Ne 9.4. 15.30 Start Brno

18 Ne 16.4. 16.00 13.00 Velká Bíteš BUS

19 Ne 23.4. 16.00 Žďár n. S.

20 So 29.4. 16.00 12.30 Speřice BUS

21 Ne 7.5. 16.30 Ždírec n. D.

22 Ne 14.5. 16.30 13.45 Stará Říše BUS

23 So 20.5. 10.15 7.30 Bohunice BUS

24 So 27.5. 17.00 Břeclav

25 Ne 4.6. 10.15 6.45 Hav.Brod BUS

26 Ne 11.6. 17.00 Lanžhot

Dorost  

k. datum začátek odjezd doma venku doprava

14 So 18.3. 10.15 9.00 FK Znojmo BUS

15 Ne 26.3. 10.15 M.Krumlov  UT

16 Ne 2.4. 16.00 14.45 Prosiměřice/Mir. BUS

17 Ne 9.4. 10.15 Rajhrad  UT

18 Ne 16.4. 13.45 11.45 Hustopeče BUS

19 So 22.4. 13.30 Čechie/K.   UT

20 So 29.4. 13.15 11.35 Pohořelice UT minibus

21 So 6.5. 15.30 Chrlice  PT

22 Ne 14.5. 12.30 11.15 Přímětice/Mr. minibus

23 So 20.5. 11.00 8.45 Střelice minibus

24 Ne 28.5. 10.15 Starý Lísko.  PT

25 Ne 4.6. 14.00 12.00 Křepice/V.Něm. minibus

26 Ne 11.6. 10.15 Dobšice  PT

Mladší žáci  

k. datum začátek odjezd doma venku doprava

14 So 18.3. 11.15 Hostěradice UT

15 So 25.3. 12.30 11.30 Dobšice/Such.   hřiště:Dyje BUS

16 Ne 2.4. 13.00 Višňové  UT

17 Ne 9.4. 12.30 11.15 Miroslav BUS

18 Ne 16.4. 13.00 Vrbovec/D.  UT

19 Ne 23.4. 10.30 Přímětice  PT

20 So 29.4. 14.00 13.00 Prosiměřice BUS

21 Ne 7.5. 10.30 1.SC Znojmo  PT

22 VOLNO

23 Ne 21.5. 10.30 Vedrovice PT

24 Ne 28.5. 13.00 12.00 Hevlín BUS

25 Ne 4.6. 10.30 Hrádek/Božice   PT

26 Ne 11.6. 14.00 13.00 Šanov BUS

Muži „B“  

kolo datum začátek doma venku doprava

14 So 18.3. 15.00 Dajákovice UT

15 Ne 26.3. 15.00 Mramotice vl. přeprava

16 Ne 2.4. 16.00 Štítary UT

17 So 8.4. 16.00 Dyje vl. přeprava

18 So 15.4. 16.30 Micmanice UT

19 Ne 23.4. 16.30 Chvalovice vl. přeprava

20 Ne 30.4. 13.00 Šatov B PT

21 Ne 7.5. 16.00 Valtrovice vl. přeprava

22 Pa 12.5. 18.00 Pavlice  PT

23 Ne 21.5. 17.00 Přímětice B PT

24 Ne 28.5. 17.00 Oleksovice vl. přeprava

25 So 3.6. 17.00 Jeviš./Mik.    PT

26 So 10.6. 15.30 Hevlín vl. přeprava

Ženy  

k. datum začátek odjezd doma venku doprava

11 Ne 9.4. 13.30 10.15 M.Třebová minibus

12 So 15.4. 13.30 Jevišovice  UT

13 So 22.4. 13.15 11.15 Medlánky UT minibus

14 So 29.4. 16.00 Lok. Brno B   PT

15 So 6.5. 14.00 11.45 Hodonín 
Nesyt

minibus

16 Ne 14.5. 14.30 Okříšky PT

17 So 20.5. 15.00 13.00 Třebíč minibus

18 So 27.5. 13.30 Líšeň B  PT

10 So 3.6. 14.00 Kras  PT

 Mladší přípravka  

k. datum začátek odj. doma venku doprava

1 Ne 2.4. 10 a 11 Božice  UT

2 Ne 9.4. 10 a 11 9.00 Jaroslavice BUS

3 Ne 16.4. 10 a 11 Hrušovany UT

4 So 22.4. 9.30 a 10.30 8.30 Miroslav BUS

5 Ne 30.4. 10 a 11 FK Znojmo 
žlutá  PT

6 Ne 7.5. 10 a 11 9.00 Božice BUS

7 Ne 14.5. 10 a 11 Jaroslavice  PT

8 Ne 21.5. 10 a 11 9.00 Hrušovany BUS

9 Ne 28.5. 10 a 11 Miroslav   PT

10 Ne 4.6. 9 a 10 8.00 FK Znojmo 
žlutá minibus

UT - umělý tráva       
PT - přírodní tráva        
červeně - domácí utkání        

černě - venkovní utkání       
BUS - velký autobus                  
Minibus - 20 míst 

VYSVĚTLIVKY:
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MATERSKA SKOLA HODONICE
Iv v

Zápis do MŠ Hodonice 
na školním rok 2023/2024 se uskuteční 

ve čtvrtek 4. 5. 2023 od 15.00 do 18.00 hodin 
v budově MŠ.

Bližší informace k zápisu najdete 
na www.mshodonice.cz 

nebo vám je podá ředitelka MŠ Marta Lattnerová 
tel.: 731 371 386

Střípky z MŠ Hodonice  
Paní učitelky připravují pro děti zajímavé projektové dny.

Návštěva IZS ve Znojmě  Vycházka ke krmelci, setkání s myslivci

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice



Lovecké, kynologické, střelecké a další činnosti v pestré paletě mysliveckých zájmů spojovaly svým způsobem myslivce již 
odedávna. Jejich cechovní či podobná sjednocení byla však téměř nemožná, neboť cechy byly výlučně záležitostí městských 
obyvatel. Navíc se vzdálenosti mezi lidmi a jejich lepší informovanost začaly zkracovat teprve s rozvojem dopravní a spojo-
vací techniky.

Přitom i myslivci začali časem chápat, že je nutno, aby se mezi sebou organizovali za účelem prosazování obecných zájmů 
myslivosti i svých, za účelem organizování společných akcí a konečně i za účelem zvyšování svých odborných znalostí.

Prvním takovým dobrovolným zájmovým sdružením myslivců z povolání bylo v roce 1692 založení „Myslivecké bratrské 
pokladny“ známé spíše jako „Lovecké bratrstvo“ na schwarzenbergském panství, jehož Stanovy byly přijaty 31. 12. 1699 
v Hosíně, nedaleko Hluboké nad Vltavou. Tyto Stanovy musely být schváleny vrchností. Úkolem Bratrstva bylo mimo jiné 
„dozírání na provádění a poctivé naučení se lovecké zdatnosti“ a zřízení střelnice, v níž by se myslivci naučili nejen střelbě, 
ale i řádnému zacházení se zbraní. Členy „Bratrstva“ byli i myslivci z panství třeboňského a drahonického.

Myslivost se stala součástí i nejstaršího zemědělského a lesního spolku, kterým byla „Společnost pro orbu a svobodná umění 
v Království českém“, zřízená v květnu 1769 dvorním dekretem císařovny Marie Terezie.

Takto bychom mohli putovat v  historii ještě dlouho. Avšak letos v  dubnu si připomínáme 100 let od založení v historii 
„nejmladší“ myslivecké organizace, a to Českomoravské myslivecké jednoty (22. 04. 1923 založení ČMMJ). 

Při příležitosti 100. výročí založení ČMMJ 
doporučujeme široké veřejnosti návštěvu 
Národní výstavy myslivosti ve dnech  
22. - 26. dubna na Výstavišti v  Brně. Na 
programu zde bude mimo jiné například 
přehlídka loveckých plemen psů, sokol-
nické ukázky, lukostřelba, mistrovství 
Evropy ve vábení jelenů či koncert klubu 
trubačů.

I naši myslivci Mysliveckého spolku 
Hodonice jsou členy ČMMJ a jsou tak 
nositeli mysliveckých tradic, znalci zákoni-
tostí přírody a podílejí se na kolektivní  
a společenské činnosti.

Jednou z  mnoha činností hodonic 
kých myslivců je každoroční jarní 
úklid větrolamů a přírody v  okolí obce 
Hodonice. Ač je rok od roku situace 
s čistotou vždy o něco lepší, musíme i le-
tos přiložit ruku k dílu a naší přírodě opět 
trochu pomoci od nepořádku. Termín 
akce bude zveřejněn na webové stránce 
obce dle aktuálního příznivého počasí na 
přelomu března a dubna. Budeme velmi 
rádi, pokud se k  nám připojíte a spojíte 
jarní procházku s dobrým skutkem, jako to 
v loňském roce učinili třeba mladí hasiči.

I letos připomínáme prosbu o respekt  
a klid v přírodě v jarních měsících, kdy na 
svět přicházejí nová mláďata většiny naší 
zvěře a ptactva. Děkujeme

Myslivci Mysliveckého spolku Hodonice 
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Myslivecký spolek Hodonice

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice



ZIVOTNI PROSTREDI

Nakládání s  odpady je jednou důležitou složkou chodu obce. Níže Vám předkládáme souhrnný přehled v  tabulkách a 
grafech společně s finanční stránkou této problematiky. 
V Hodonicích rozlišujeme 
	 1. svoz z domácností  
	 2. svoz ze sběrných hnízd
	 3. provoz sběrného dvoru
	 4. provoz kompostárny
	 5. obsluhu odpadkových košů
	 6. individuální svozy odpadů 

Svoz z domácností 
	 • směsný komunální odpad
	 • plast
	 • papír
	 • bioodpad

I
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NÁKLADY / KČ 2020 2021 2022

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 732 172 798 636 887 496

PLAST 301 803 311 780 363 233

PAPÍR A LEPENKA 134 550 139 725 158 896

SKLO 30 360 30 360 48 576

KOV 9 867 9 867 25 427

BIOODPAD 126 500 126 500 142 225

JEDLÝ OLEJ 0 0 0

TEXTIL 0 0 0

Graf znázorňuje vývoj směsného komunálního odpadu a 
bioodpadu za posledních 10 let. Významný nárůst tříděného 
bioodpadu se postupně ustálil v hodnotách 200 - 250 tun za 
rok. Veškerý bioodpad putuje ke zpracování na kompostárnu 
v Hodonicích. Směsný komunální odpad měl výrazně klesa-
jící tendenci v  době intenzivního zavedení systému třídění 
odpadů. V posledních letech křivka mírně stoupá, jedná se o 
nárůst v řádu několika tun ročně. 

Svoz ze sběrných hnízd
	 • plast
	 • papír
	 • sklo 
	 • kov
	 • použitý jedlý olej
	 • textil a oděvy
	 • bioodpad

Na grafu je patrný výše popisovaný nárůst tříděných složek 
odpadu. Jsou zde vyzvednuty hlavní složky, tj. plast, papír 
a sklo. Kov, jedlý olej, textil zaujímá méně významný hmot-
nostní podíl. Z hlediska ekologie však tvoří důležitou složku 
systému třídění odpadů. 
Obecně je kladen důraz na snižování všech složek odpadů, 
což je v tomto grafu považováno za správný vývoj. 

Tabulka ukazuje finanční náklady na svoz a uložení jednotlivých složek odpadu. V případě směsného komunálního odpadu 
a plastu se náklady skládají z ceny za svoz a ceny za uložení odpadu. 
Obec je s novým zákonem o odpadech značně limitována. A to v několika oblastech, jednak množstvím uloženého odpadu 
na skládku, jednak slevou na skládkovacím poplatku a v neposlední řadě pak mírou vytříděnosti odpadu. Významně nám 
pomáhá sběrný dvůr a kompostárna odpadů. Hodonice se tak pohybují na horních příčkách ve srovnávacím systému mezi 
obcemi jak v kraji, tak v ČR.

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice
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TONÁŽ (t) CENA CELKEM (Kč)

2020 502,154 1 382 233,07

2021 531,783 1 463 849,27

2022 518,992 1 678 779,69

Tato tabulka ukazuje tonáž a náklady obce za svoz 
a uložení odpadů (směsný, plast, papír, sklo, kov, 
bio, olej a textil) v posledních třech letech. Jedná 
se o svozy z domácností a sběrných hnízd. 

Naproti výdajům měla obec v záležitosti odpadů tyto příjmy:
Příjem z poplatku za odpady od občanů	 837 525 Kč
Příjem od podnikajících fyzických a právnických osob	 55 709 Kč
Příjem od EKOKOM (bonusy za vytříděný odpad)	 387 661 Kč
Další příjem, prodej surovin, pronájem místa na kontejnery	 55 601 Kč
	

Provoz sběrného dvoru
	 • objemný odpad
	 • suť
	 • kovy
	 • pneumatiky
	 • dřevo
	
Sběrný dvůr je v Hodonicích v provozu od června roku 2017. V roce 2022 byl vydán krajským úřadem nový souhlas s provo-
zováním sběrného dvoru, a to na základě nového provozního řádu zařízení. Tento provozní řád už v souladu s novým záko-
nem o odpadech zahrnuje také provoz tzv. RE-USE CENTRA. V principu jde o předcházení vzniku odpadů. Kdo už některou 
věc nepotřebuje, předá ji na sběrném dvoře a obsluha tuto věc neodloží k likvidaci, ale umístí ji zvlášť, do RE-USE CENTRA. 
Jiný občan pak může tuto věc potřebovat a může si ji bezplatně vzít. Tento systém má svá pravidla, informace předá obsluha 
sběrného dvoru. 
Občané předali na sběrném dvoře odpadu v roce 2022 celkem 120 tun odpadů, z toho 2,5 tuny byly odpady nebezpečné. 
Svoz a uložení tohoto odpadu stál 240 tisíc korun. Dalšími náklady, které se pojí k provozu SDO, jsou mzdové náklady a pro-
vozní náklady, tj. energie a materiál. Tyto zatím nejsou přesně vyčísleny. 

Provoz kompostárny 
Kompostárna v Hodonicích byla od počátku provozována jako tzv. Malé zařízení, kde bylo možné zpracovat pouze 150 tun 
bioodpadu. Po několika letech provozu se toto množství ukázalo jako nedostačující a kapacita byla navýšena na 300 tun od-
padu ročně. Současně byl výsledný produkt uznán jako certifikované hnojivo, splňující poměrně přísné limity a je hodnocen 
jako vysoce kvalitní. Smyslem je zpracování bioodpadu, který je svážen v Hodonicích z hnědých popelnic, a který je svážen 
z údržby zeleně v obci. V loňském roce bylo z hnědých popelnic dovezeno 150 tun a z údržby zeleně 82 tun bioodpadu. 
Tento je zpracován procesem drcení, uležení, překopávkou, přesíváním až na kompost. Kompost je pro občany zdarma. Je to 
produkt, který významně zlepšuje půdní vlastnosti a úrodnost půdy zejména. Je předáván jednak občanům a dále je užíván 
k vylepšování ploch veřejné zeleně. 
Náklady na provoz kompostárny jsou natolik proměnlivé v  jednotlivých letech, že není objektivně možné vyhodnotit 
nákladovost tohoto zařízení. Na kompostovací proces je zapotřebí velkého traktoru s nakladačem, malého traktoru s ra-
dlicí, šnekového drtiče odpadů, překopávače, síta, elektrocentrály s čerpadlem a dalších mechanických a ručních zařízení 
a samozřejmě několika pracovníků, kteří se práci věnují. Stroje potřebují servis, opravy, výměnu opotřebovaných dílů  
a v neposlední řadě pohonných hmot. V každém měsíci a v každém roce se jednotlivé vstupující náklady liší. Přesto z pohle-
du systému odpadů je bioodpad považován jako nejvíce funkční a ekologicky významný. 
Připomínáme, že každou středu v čase 8 – 10 hodin je na kompostárně přítomna obsluha a můžete si zde naložit kompost  
(s ohledem na aktuální dostupnost zpracovaného kompostu) a zároveň zde můžete odevzdat bioodpad. 

Obsluha odpadkových košů
Na veřejných prostranstvích je umístěno cca 45 odpadkových košů. Většina těchto košů je doplněna zásobníkem na sáčky 
na psí exkrementy. Koše jsou obsluhovány jedenkrát týdně, obvykle v pondělí. V loňském roce bylo spotřebováno 50 tisíc 
sáčků na psí exkrementy. Vážíme si toho, že po svých pejscích uklízíte.

Individuální svozy odpadů
Stává se, že občané potřebují pomoci s odvozem a likvidací odpadů. To v případě, že je odpadu více, než pojmou sběrné 
nádoby v domácnostech či na sběrných hnízdech, také v případě, že nemají možnost odvozu a podobně. V těchto případech 
obec vypomůže službou přistavení a pronájmu kontejneru. Tato služba je individuální a je vždy potřeba s  předstihem 
přistavení kontejneru domluvit. Cena za přistavení včetně odvozu je 101,- Kč, cena za každých 24 hodin pronájmu je  
101,- Kč. Vždy záleží, jaký odpad je do kontejneru ukládán, proto je potřeba vše předem konzultovat a naplánovat. Kontakt 
pro tuto záležitost tel. 736 738 341, případně se můžete obracet na zaměstnance údržby a úpravy obce a obsluhu kompos-
tárny a sběrného dvoru. 
Doplníme, že ne vždy je možné každému požadavku vyhovět. Kontejnery je možné přistavovat a službu provozovat  
(s ohledem na cenu) pouze na území obce Hodonice. Jedná se o službu občanům Hodonic.

TENTO REPORT VZNIKL A JE PŘEDKLÁDÁN DLE ZÁKONA O ODPADECH, JAKO POVINNOST OBCE.

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice

• sklo
• plast
• papír
• zpětný odběr elektrozařízení, včetně baterií a zářivek
• nebezpečný odpad (mimo azbestu)
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Úřední hodiny
Pondělí  7.00 - 12.00   13.00 - 16.00 hod.  
Středa  7.00 - 12.00  13.00 - 16.00 hod.  

Čtvrtek  7.00 - 12.00 hod.

HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ - HODONICE 2. ČTVRTLETÍ 2023
den

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
měsíc

DUBEN 2023
SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE

KVĚTEN 2023

PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST

ČERVEN 2023
ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ BIOODPAD PAPÍR PLAST KOV SKLO

12HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ 

Od začátku letošního roku v Hodonicích graduje vandalství. Obec přistoupila k řešení za pomoci Policie ČR. Ničení  
a poškozování majetku obce a následné opravy významně zatěžují rozpočet a obce.

Hned po silvestrovských oslavách jsme zaznamenali poškození dvou odpadkových košů, které vandalové totálně zničili 
pravděpodobně pomoci petard. Škoda způsobena na těchto dvou koších (ulice Na Vinici) je 5213 Kč plus práce zaměstnanců 
obce od úklidu až po montáž nových košů. O riziku, kterému se vandalové vystavili a zároveň ohrozili okolí, ani není potřeba 
hovořit. Odpadky včetně skla a částí košů byly rozstříleny po okolí.

Dalším, tentokrát už trestným činem, je poškození dětského herního prvku u obecního úřadu. Sestava mostku se skluzavka-
mi a lany musela být vyřazena z provozu. Pro poškození v takovém rozsahu nebylo možné pustit děti ke hře na tomto prvku. 
Oprava stála přes 27 tisíc korun. Na tom stejném hřišti byl opět zničen plot. Vytržení celého plotového pole je opravdu 
zarážející. Oprava oplocení stála bezmála 7 tisíc Kč. 

Další ze série lumpáren bylo poškození boxu na písek k  zimnímu posypu na křižovatce ulic Nádražní a Školní. V  tomto 
případě je skutek hodnocen jako ujetí od dopravní nehody, neboť k poškození došlo osobním vozem. Tuto záležitost policie 
momentálně šetří. 

Obec Hodonice nemůže dále přihlížet takovému chování. Policie ČR tak aktivně řeší vandalství v obci.

Vandalství v obci


